
 
 

Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, reúne-se este Legislativo na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da segunda Reunião 

Ordinária do décimo segundo período da primeira Sessão Legislativa, sob a presidência do 

Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, percebendo haver 

número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a 

chamada, observando a presença de todos os Vereadores. Em seguida são colocadas em 

discussão e votação as Atas da Reunião Ordinária e Audiência Pública do dia 04 de dezembro 

de 2017, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presentes. Iniciando o pequeno 

expediente é feita leitura de inscrição para utilização do plenário, do munícipe Francisco Roque 

Clemente, que após cumprimentar a todos, solicita que o Secretário Municipal de Obras, 

solucione a situação das Ruas da Comunidade de São José dos Lopes; após parabenizar os 

vereadores, por suas diligências em comunidades rurais do Município, solicitou que sejam 

criadas ações no intuito de valorizar as pessoas da raça negra e destacar o dia da consciência 

negra, no âmbito municipal; solicitou limpeza urgente do córrego, de esgoto a céu aberto, que 

passa pela Comunidade de São José dos Lopes, argumentando que o Poder Executivo 

Municipal, está usando como desculpa, a necessidade de emissão de licença ambiental para 

realização do serviço; finalizou parabenizando a todas as comunidades rurais que elegeram um 

vereador como seu representante. Em seguida é feita leitura de inscrição para utilização do 

plenário, do munícipe João Celson de Paula, que após cumprimentar a todos, informa ser 

presidente do Clube Vila Nova, além de estar representando o Esporte Clube Santa Terezinha e 

a Sociedade Recreativa Cruzeiro e esclarece, com relação a fala do Vereador Geraldo Fonseca 

Neto, na reunião ordinária do dia 27 de novembro de 2017, que os  seis clubes municipais que 

possuem campo próprio, optaram por não participar do Campeonato Organizado pela Secretaria 

Municipal de Esportes, ficando portanto acordado que em troca a Prefeitura Municipal custeie o 

Registro da Liga Desportiva de Lima Duarte, que segundo ele, tem por finalidade, “criar a 

identidade do futebol municipal”, obrigando os times interessados em se filiar, a criar e reg istrar 

uma diretoria; destaca que durante a realização do campeonato municipal de futebol foi cobrada, 

dos times participantes, uma taxa de manutenção, em cada dia de jogo, e recebida uma 

contrapartida no valor de R$ 1.239,00 ( um mil duzentos e trinta e nove reais). O Vereador 

Geraldo Fonseca Neto, destaca que o desagradou a tentativa de impugnar o campeonato 

municipal e que os times que possuem campo, desejavam disputar uma primeira divisão, 

enquanto os demais disputariam a segunda e desta forma três clubes seriam excluídos da 

primeira divisão; parabeniza os dezoito clubes participantes da competição que terminou no 

último final de Semana; finaliza convidando a todos, para o evento realizado pela Escola Estadual 

Adalgisa de Paula Duque em parceria com o IEF, no qual serão plantadas, mil mudas de árvores 

nativas no tempo máximo de dez minutos, no dia dezesseis de dezembro, às oito horas. O 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Paulo César Moreira, após pedir paciência ao munícipe 

Francisco Roque Clemente, afirma que o Poder Executivo Municipal, tem por objetivo a limpeza 

de todos os córregos, contudo a emissão de licença ambiental é demorada e o prazo para 

realização do serviço é curto, finalizando informa o início dos trabalhos de limpeza do córrego do 

Bairro Recanto Alegre. Passa-se a leitura de diversos e expedientes recebidos da 

Prefeitura Municipal: Convite para cerimônia de formatura do Pré-Escolar, 5° e 9° anos da Escola 

Municipal Francisco Augusto de Oliveira, que ocorrerá no dia vinte de dezembro de 2017, às 

quatorze horas, na Igreja de São Domingos de Gusmão; Convite para solenidade de formatura 

do Pré-Escolar, 5° e 9° anos da Escola Municipal Padre Carlos, que será realizada no dia vinte 

de dezembro de 2017 às dezoito horas na Escola Municipal Padre Carlos; Ofício n° 14/2017 

encaminhado pelo Assessor Especial do Governador do Estado de Minas Gerais, Carlos Magno 

Costa, informando a liberação do valor de R$ 10.000,00 (dez mil reais), para a Caixa Escolar da 

Escola Estadual Adalgisa de Paula Duque, CESEC e Escola Estadual Tiago Delgado; Ofício n° 

102/2017 encaminhado pelo Setor de tributos da Prefeitura Municipal de Lima Duarte, solicitando 

agendamento de reunião, no dia dezoito de dezembro de 2017, na Câmara Municipal, em horário 



 
a ser estipulado pelo Presidente, na qual será apresentado o projeto de regularização e 

recadastramento do IPTU. O Presidente confirma que a reunião ocorrerá na data solicitada às 

dezoito horas. Prosseguindo é lida nota publicada no Diário Oficial, informando a celebração de 

convênio entre a Prefeitura Municipal de Lima Duarte e o Instituto Nacional de Seguro Social, 

para a abertura de Agência da Previdência Social. O Vereador Geraldo Fonseca Neto, destaca 

que o convênio anteriormente informado é resultado do empenho dos Vereadores José Jayme 

Carvalho da Cunha, Rogério Ferreira dos Santos, Mário Carvalho Delgado Júnior e do Prefeito 

Municipal, Geraldo Gomes de Souza, juntamente ao Deputado Estadual Noraldino Júnior; 

segundo ele, a agência facilitará a vida de muitos munícipes. Iniciando o grande expediente é 

feita leitura da Moção de Aplauso n° 04/2017, de autoria do Vereador Geraldo Fonseca Neto, a 

ser concedida a Jacintho Almeida de Paula, pelo lançamento de seu livro, “Minha voz, minha 

glória: Histórias e Memórias de um Vereador”. A Moção é colocada em discussão e votação e 

não havendo manifestações contrárias, aprovada. O Vereador Geraldo Fonseca Neto, salienta 

que o lançamento do livro anteriormente mencionado acontecerá no dia quinze de dezembro e 

que no dia dezoito, ocorrerá a entrega de Moção de Aplauso e sessão de autógrafos, no salão 

nobre da Câmara Municipal. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 30/2017 que “Dispõe sobre a 

concessão de subvenções sociais às entidades que menciona”. O Relato é colocado em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado.Nada mais havendo a 

tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis 

presentes. Lima Duarte, 11 de dezembro de 2017. 


